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 DECRETO AIUTI-BIS 

La bozza del decreto Aiuti-bis, varato dal Governo il 4 agosto 2022, prevede diversi interventi 

quali: 

- Il taglio del cuneo fiscale per redditi medio bassi; 

- l’anticipo della rivalutazione delle pensioni, 

- l’estensione del bonus da 200 euro per i lavoratori fino ad ora esclusi, 

- la proroga al 20 settembre dello sconto sulle accise dei carburanti; 

- misure a favore delle imprese agricole che hanno subito danni derivanti dall’emergenza 

idrica; 

- crediti d’imposta per le imprese; 

- innalzamento del tetto dei fringe benefit esentasse a 516 euro.  

 

CUNEO FISCALE 

Il decreto Aiuti-bis introduce un taglio aggiuntivo del cuneo contributivo destinato ai lavoratori 

con retribuzione imponibile fino a 35mila euro l’anno. 

L’esonero contributivo già vigente, introdotto dalla legge di Bilancio 2022, è pari allo 0,8%, l'ulte-

riore sforbiciata si attesta, per i redditi medio bassi, al 2% e produrrà i suoi effetti retroattivamente 

a partire da luglio. 

 

BONUS 200 EURO E RIVALUTAZIONE PENSIONI 

L’estensione del bonus da 200 euro riguarda invece i lavoratori fino ad ora rimasti esclusi.  

Il contributo verrà percepito entro ottobre in via automatica sulla base di un’autodichiarazione. 

Il pacchetto di misure previste dalla bozza del decreto Aiuti-bis prevede che venga rifinanziato il 

fondo per il sostegno del potere d’acquisto anche dei lavoratori autonomi.  

I pensionati non avranno ritocchi ad agosto, ma vedranno gli effetti del nuovo intervento da otto-

bre, quando arriverà la rivalutazione ordinariamente prevista a gennaio 2023.  

Il nuovo meccanismo anticipa, in concreto, la rivalutazione del 2% ai soli pensionati che ricevono 

fino a 2.692 euro lordi al mese, cioè 34.996 euro all’anno. 

Il procedimento per la rivalutazione prevede tre fasce a scaglioni progressivi. 

 

CARO ENERGIA 

Il decreto Aiuti-bis proroga, fino al 20 settembre, l’attuale sconto sulle accise dei carburanti. 



 

Per quanto riguarda l’abbattimento degli oneri di sistema in bolletta, la proroga riguarderà tutto il 

2022 con sconti per tutte le utenze elettriche e del gas. 

Nel decreto sono previste anche misure per fronteggiare l’emergenza idrica, in particolare, la nor-

ma prevede misure di accelerazione e semplificazione per la realizzazione di infrastrutture idriche.  

 

FRINGE BENEFIT 

In materia di welfare aziendale viene innalzato, con effetto retroattivo per l’anno 2022, il tetto dei 

fringe benefit esentasse da 258 euro a 516 euro che potranno essere utilizzati anche per pagare le 

bollette di acqua, luce e gas. 

 

CREDITO D’IMPOSTA PER GAS ED ELETTRICITA’ 

Il credito d’imposta per gas ed elettricità viene esteso al terzo trimestre 2022. 

Le agevolazioni riguarderanno le imprese “gasivore ed energivore” ma anche quelle che, pur non 

rientrando in queste categorie, sono gravate da fatture del gas e della luce particolarmente pesanti. 

Il 15% verrà riconosciuto alle aziende che otranno dimostrare aumenti fino al 30%. Per le imprese 

energivore il credito d’imposta arriva al 25%. 

 

BONUS PSICOLOGO E TRASPORTI 

Nelle bozze del decreto Aiuti-bis vengono rifinanziati sia il bonus psicologo che il bonus trasporti.  

Con la speranza di aver fatto cosa gradita, porgiamo 

Avv. Loreta Bianco 

 


